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P R E S S E I N F O R M A T I O N 

Klein-Wanzleben, 16. April 2007 
Mendel erwirbt das Miscanthus-Züchtungsprogramm der Firma Tinplant 
Mit Wirkung vom 1. April 2007 hat das kalifornische Unternehmen Mendel Biotechnology, Inc. (“Mendel“) den gesamten Bereich „Miscanthuszüchtung“ von der in Klein-Wanzleben ansässigen Firma Tinplant Biotechnik und Pflanzenvermehrung GmbH (“Tinplant“) erworben. 

„Das Tinplant -Team betreibt seit 15 Jahren ein Züchtung- und Entwicklungsvorhaben mit mehr als 1000 verschiedenen Miscanthus-Genotypen, um die herausragenden Eigenschaften dieser hochertragreichen Biomassepflanze für unsere Umwelt und künftige Generation weiter zu verbessern“ erklärte Friedrich Hoelk, alleiniger Gesellschafter der Firma Tinplant. „Ich bin sehr erfreut über unsere Zusammenarbeit und die weltweite Verbreitung von Miscanthus durch Mendel. Damit wird Tinplant’s Vision Realität“. 

 „Miscanthus gilt als eine der aussichtsreichsten Energiepflanzen für die Herstellung von Biokraftstoffen, wie etwa Ethanol, aus zellulosehaltigem Pflanzenmaterial. Dieser Kauf versetzt Mendel in die Lage,  künftig weltweit eine führende Rolle in der Entwicklung von Miscanthus-Sorten für die Ethanol-Industrie zu übernehmen. Wir freuen uns daher sehr, Tinplant’s Miscanthus-Genotypen-Sammlung sowie bereits entwickelte Sorten in unser Züchtungsprogramm aufzunehmen“, so Neal Gutterson, Mendel’s Präsident und Geschäftsführer. „Wir freuen uns auf die Einrichtung eines gemeinsamen Züchtungsprogramms, da Tinplant führend in der Entwicklung von Miscanthus-Sorten ist. Durch die Zusammenarbeit erhalten wir zudem eine Präsenz in Europa für weitere Entwicklungs- und Vermarktungsaktivitäten.“

Kaufpreis sowie weitere Einzelheiten des Vertrages wurden nicht bekannt gegeben. Mit der übernahme durch Mendel beginnt ein 5-Jahres-Programm für laufende Züchtungsarbeiten von Mendel und Tinplant; Tinplant wird Handelsvertreter für Mendel’s Miscanthus-Sorten.

über Mendel Biotechnology

Mendel Biotechnology, 1997 gegründet, ist ein Privatunternehmen mit beschränkter Gesellschafteranzahl und Sitz in Kalifornien, USA. Mendel gilt als der Vorreiter im Bereich der Anwendung funktioneller Genomik in Pflanzen. Mendel hat zahlreiche Gene identifiziert 
und patentiert, die wesentliche Aspekte des Pflanzenwachstums und der Pflanzenentwicklung kontrollieren und verwendet diese Erkenntnisse, um neue Pflanzensorten mit verbesserter Qualität und höheren Erträgen zu entwickeln. Mendel pflegt enge Beziehungen zu führenden Firmen in der Landwirtschaft sowie im Forst- und Gartenbau, um neue Samen- und Pflanzenprodukte vermarkten zu können. Mendel entwickelt zudem neue Produkte für den wachsenden Bioenergiemarkt, wobei der Entwicklungsschwerpunkt auf die Saatgut- und Rohstoffproduktion für die Ethanolgewinnung aus cellulosehaltiger Biomasse liegt. 
Weitere Informationen unter www.mendelbio.com
über Tinplant

Tinplant ging 1992 aus der Privatisierung der Versuchsgärtnerei und des In-vitro-Labors des ehemaligen Instituts für Rübenforschung Klein Wanzleben der Akademie der Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin hervor. Die Firma ist u. a. auf die Vermehrung und Anzucht von  Zier- und Heilpflanzen sowie Bäumen spezialisiert. Seit der Firmengründung arbeitet Tinplant an einem intensiven Züchtungsprogramm für Miscanthus, auch Chinaschilf genannt, welches aufgrund seiner hohen Trockenmasse-Erträge als eine herausragende Pflanze für die Biomasseproduktion zur Energieerzeugung oder auch als Rohstoff für die Bauindustrie gilt. Das Züchtungsprogramm beinhaltet eine umfangreiche Sammlung von Miscanthus-Genotypen aus mehreren Ländern.

Weitere Informationen unter www.tinplant-gmbh.de
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